
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 8 августа 2024 года 

 

ФНС России: о применении упрощенного положения об ограничении льгот (SLoB) в 
отношении отдельных СОИДН 

ФНС России разъяснила, как оценить риск при найме бывшего самозанятого 

Работодателям хотят запретить произвольно уменьшать премии сотрудникам 

В Госдуму РФ внесен законопроект о регулировании сервисов беспроцентной рассрочки 

Президент России В. Путин дал поручения по итогам заседания Совета по стратегическому 
развитию и национальным проектам 

 

ФНС России: о применении упрощенного положения об ограничении льгот 

(SLoB) в отношении отдельных СОИДН 

Ведомство опубликовало письмо, разъясняющие корректное применение СОИДН с учетом 

положений MLI о применении упрощенного положения об ограничении льгот (Simplified 

Limitation on Benefits, SLoB).    

Из письма следует, что с учетом приостановления действия отдельных положений СОИДН с 

недружественными странами, в настоящее время SLoB применяется только к 

неприостановленным СОИДН с отдельными странами-партнерами, которые, как и Россия, 

сделали выбор в пользу SLoB: с Индией, Казахстаном, Чили, а с 1 января 2025 года — также с 

Мексикой. 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_328579/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_454278/?ysclid=lzcpn1j4l5628971671


Суть SLoB сводится к следующему: 

 применить любую льготу по СОИДН, в том числе ст. 7 «Доходы от предпринимательской 

деятельности», могут только квалифицированные лица (физические лица, публичные 

компании, НКО и др.);. 

 в отсутствие статуса квалифицированного лица получатель дохода имеет право на льготу 

по СОИДН при соблюдении дополнительных критериев (активной деятельности или 

эквивалентного бенефициара). 

Из письма также следует, что при применении SLoB компетентный орган (Минфин России) в 

исключительном порядке может предоставить льготы по СОИДН даже при отсутствии у 

получателя дохода статуса квалифицированного инвестора или несоблюдении 

дополнительных критериев. Для этого получатель дохода должен предоставить 

доказательства того, что ни его создание, ни его приобретение или содержание, ни 

проведение его операций не имели одной из своих основных целей получение льгот в 

соответствии с СОИДН. При наличии документа, свидетельствующего, что Минфин России 

предоставил иностранному получателю дохода право на применение льготы по СОИДН, 

применение такой льготы является правомерным. 

При анализе трансграничных операций территориальным налоговым органам 

рекомендовано уделять внимание корректному применению положений СОИДН, включая 

условия применения льгот с учетом SLoB. 

Для этого они должны исследовать документы и сведения о соответствии иностранного 

получателя условиям применения SLoB. 

 

Источник: Консультант Плюс, Письмо ФНС России от 6 августа 2024 года № ШЮ-4-
13/8897@ 

 

ФНС России разъяснила, как оценить риск при найме бывшего 

самозанятого 

Наём в качестве штатных сотрудников самозанятых, которые ранее сотрудничали с этим 

работодателем, не является риском налоговой оптимизации. 

По разъяснению ведомства, при оценке каждой конкретной ситуации применяется риск-

ориентированный подход. Ключевыми критериями оценки являются: 

 продолжительность и постоянство работы самозанятых с организациями/ИП; 

 периодичность и размер выплат; 

 наличие у самозанятых иных источников доходов. 

Так, если организация регулярно платит одну и ту же сумму, похожую на ежемесячную 

заработную плату, то это будет являться показателем рисковых отношений.  

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_328579/71032ab6cfaa75a958e4903c8ae2caada88a3811/#dst100103
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_328579/71032ab6cfaa75a958e4903c8ae2caada88a3811/#dst100114
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_328579/71032ab6cfaa75a958e4903c8ae2caada88a3811/#dst100121
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_482240/


В ФНС России подчеркивают, что взаимоотношения работодателей и самозанятых 

оцениваются в комплексе, а не по одному критерию. 

 

Источник: «Официальный сайт ФНС России» 

 

Работодателям хотят запретить произвольно уменьшать премии 

сотрудникам 

Внесенный в Госдуму РФ законопроект дополняет ТК РФ новой статьей и закрепляет понятие 

«депремирование» — это невыплата или уменьшение сотруднику размера премии, 

предусмотренной коллективным договором или соглашениями.  

Депутаты предложили указать, что уменьшать поощрительные выплаты можно только при 

наличии у человека неснятого дисциплинарного взыскания. При этом премию нельзя 

сократить больше чем на 20%, считают разработчики инициативы. 

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

 

В Госдуму РФ внесен законопроект о регулировании сервисов 

беспроцентной рассрочки 

Законодательное регулирование сервисов беспроцентной рассрочки может заработать с 1 

декабря 2025 года. 

C помощью сервисов BNPL (buy now, pay later) покупатели могут оплачивать товар по частям, 

без переплат, а продавцы сразу получают полную стоимость покупки на счет, без комиссий 

и длительных ожиданий. 

Согласно документу оператором сервиса рассрочки может стать как хозяйственное 

общество, так и банк или микрофинансовая организация. Минимальный размер капитала 

оператора сервиса рассрочки составит 5 млн рублей. 

ЦБ РФ получит полномочия регулировать деятельность BNPL-сервисов, осуществлять 

контроль и надзор за соблюдением ими законодательства, собирать их отчетность, а также 

вести реестр операторов сервиса рассрочки. 

Оператор обязан будет утвердить правила предоставления услуг и разместить их в местах 

обслуживания пользователей и на своем официальном сайте. 

Согласно документу максимальный срок рассрочки с 1 декабря 2025 года составит 6 

месяцев, а с 1 декабря 2027 года не сможет превышать 4 месяцев. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/690246-8
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15065709/?ysclid=lzjhnimp54384500275
https://www.pnp.ru/economics/rabotodatelyam-khotyat-zapretit-proizvolno-umenshat-premii-sotrudnikam.html


Максимальный лимит на сумму покупок в сервисах рассрочки без передачи данных в бюро 

кредитных историй (БКИ) установлен в 15 тыс. рублей. Если сумма превысит этот порог, 

оператор обязан будет направить информацию в БКИ. 

Размер штрафа за неисполнение или ненадлежащее исполнение клиентом своих 

обязательств не сможет превышать 20% годовых от суммы просроченной задолженности по 

договору. 

Операторы BNPL-сервисов не смогут привлекать денежные средства физических лиц 

(исключение делается в тех случаях, когда операторами являются банки или МФО), а также 

взимать с клиента комиссии за оказание услуг по договору рассрочки. 

 

Источник: «Интерфакс» 

 

Президент России В. Путин дал поручения по итогам заседания Совета по 

стратегическому развитию и национальным проектам 

Среди них: 

 установить начиная с 2025 года экономически обоснованные размеры ставок 

экологического сбора; 

 разработать и реализовать программу государственной поддержки инвестиционных 

проектов по привлечению частного капитала в создание инфраструктуры туризма на 

особо охраняемых природных территориях; 

 рассмотреть вопрос реализации мер государственной поддержки, направленных на 

обновление железнодорожного пригородного подвижного состава, в том числе с 

возможностью применения механизмов льготного лизинга и льготного кредитования. 

 

Источник: «Официальный сайт Президента РФ» 

 

 

 

Публикации 

Новости ГЧП. Расширение ТОР «Забайкалье», концессия аэропортов, 

изменения законодательства о ГЧП в сфере промышленности 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

https://delret.ru/tpost/ealvekann1-rasshirenie-tor-zabaikale-kontsessiya-ae
https://www.interfax.ru/business/975190
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/74712


 Расширены границы территории опережающего развития «Забайкалье» 

 Правительством РФ сформирован перечень аэропортов, подпадающих под концессию 

 Механизмы ГЧП можно будет применять для реконструкции частных промышленных 

предприятий 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за июль 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 На рассмотрение в Госдуму РФ внесен законопроект «О внесении изменений в 

Федеральный закон «Об электронной подписи» 

 Планируется эксперимент по созданию национальной цифровой транспортно-

логистической платформы 

 В Совет Федерации направлен законопроект № 1179766-7 «О прямых смешанных 

перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 

Федерации» 

 ФНС России разъяснила порядок применения «обезличенного сертификата» 

электронной подписи 

 Коды маркировки для табачной продукции будут выдаваться только после сверки с 

ФНС и ФТС 

 Скорректирован унифицированный формат транспортного контейнера при 

информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС с использованием 

электронной подписи 

 Социальный фонд России утвердил новый формат электронной доверенности 

 Об утверждении формата представления счета на оплату в электронной форме 

 Разработаны новые справочники для налогового мониторинга. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Закон о налоговой реформе принят 

Ко второму чтению было внесено множество поправок ― текст увеличился почти вдвое. 

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем новом 

выпуске. 

 

Вектор изменений. Выпуск №12. Обзор актуальных новостей сферы 
налогообложения физических лиц и валютного контроля 

https://delret.ru/tpost/d9p2a3aud1-podborka-novostei-za-iyul-2024-goda
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/xalyhilc01-iyun-2024-goda
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_480697/
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/sek9macij1-zakon-o-nalogovoi-reforme-prinyat
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/sek9macij1-zakon-o-nalogovoi-reforme-prinyat


Президентом России подписан Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ, который 

вносит поправки в НК РФ, направленные на совершенствование налоговой системы. 

Новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Вектор изменений. Выпуск №11. Обзор актуальных новостей сферы 
налогообложения физических лиц и валютного контроля 

Недавно мы писали о планируемом увеличении фиксированного платежа с прибыли КИК до 

5 млн руб. с каждой КИК (сейчас платеж составляет 5 млн руб. за все КИК). 

Соответствующее изменение предусмотрено законопроектом о совершенствовании 

налоговой системы. 

На заседании Экспертного совета Госдумы РФ по бюджету и налогам были высказаны 

предложения смягчить рост налоговой нагрузки на физических лиц ― владельцев КИК. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Вектор изменений. Выпуск №10. Обзор актуальных новостей сферы 
налогообложения физических лиц и валютного контроля 

Минфин США уведомил Россию о приостановке некоторых положений Конвенции об 

избежании двойного налогообложения от 1992 года (далее — СОИДН), которая вступает в 

силу 16 августа 2024 года и будет действовать до тех пор, пока стороны не изменят своего 

решения. Приостановлено также действие протокола по взаимному согласию, который 

сопровождает конвенцию. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 
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